
MISCELLANEOUS. 767

The honors of the world sat ill upon him ; la tnagnifucuce Ic genait, he said ;

but he lived at a time when proffered things were usually accepted, not refused.

He was loaded with personal favors and official distinctions by Napoleon, who
called him la haute pyramide des sciences matJieynatiqucs, was made a Senator,

a Count of the Empire, a Grand Officer of the Legion of Honor, and, just before

his death, received the grand cross of the Order of Reunion. He never feared

death, which he termed iine dernierc fonction, ni penible iii desagreable, much
less the disapproval of the great. He remained in Paris during the Revolution

when savants were decidedly at a discount, but was suspected of aspiring to no
throne but that of mathematics. When Lavoisier was executed he said : "It took

them but a moment to lay low that head, yet a hundred years will not suffice per-

haps to produce its like again." Lagrange would never allow his portrait to be

painted, maintaining that a man's works and not his personality deserved preserva-

tion. The accompanying frontispiece to The Open Court is from a steel engraving

supposedly based on the sketch obtained by stealth at a meeting of the Institute.

His genius was excelled only by the purity and nobleness of his character, in which

the world never even sought to find a blot, and by the exalted Pythagorean sim-

plicity of his life. He was twice married, and by his wonderful care of his person

lived to the high age of seventy-seven years, not one of which had been misspent.

His life was the veriest incarnation of the scientific spirit ; he lived for nothing

else. He left his weak body, which retained its intellectual powers to the very last,

as an offering upon the altar of science,—happily made when his work had been

done. A desiccated liver, a tumored kidney (see the delectable post mortem of

Monsieur Potel), long since dust, were the sole defects he gave to the grave, but to

the world he bequeathed his "ever-living" thoughts now resurgent in a new and

monumental edition (Gauthier-Villars, Paris). Ma tic est la! he said, pointing to

his brain the day before his death. Thomas
J.

McCormack.

BOOK REVIEWS AND NOTES.
Introduction to General Chemistry. A Graded Course of One Hundred Lec-

tures. By Gustavus Detlef Hinrichs, M. D., LL.D. With an Atlas of

Eighty Plates. Pages, 400. Price, $4.00. St. Louis, Mo., U. S. Carl

Gustav Hinrichs, Publisher.

Since the invention of the kindergarten, education is undergoing a radical ref-

ormation which in the end will make teaching more difficult and learning more

easy. Instruction, which in former days consisted in mechanical cramming, has of

late become an art employing a definite method of presenting the lesson, not to the

mind alone, but first to all the senses and then to the mind. Professor Hinrichs's In-

troduction to General Chemistry is a guide for teachers and pupils according to the

modern requirements. The book is full of illustrations and diagrams. It opens

with pictures of the most famous chemists, Berzelius, Liebig, Bunsen, Faraday,

Berthelot, and others. It contains illustrations of coal and gold mining, the pro-

cess of quarrying salt, plates explaining crystallisation, a table of spectrum analysis

(the latter, however, is not colored as it ought to be) ;
parabolae of fusing and boil-

ing points, etc.

The book contains a great deal of information, but it is not a text-book ;
it is,

as the title indicates, an introduction into the science. It will therefore be welcome

to the man of broad culture as well as to the student of chemistry. In the hands of

a pupil for the use of home reading it will be a valuable help to the professor's les-

sons. It is sufficiently elementary to be attractive even to a beginner.
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Professor Hinrichs as a scientist has not found the recognition to which his

discoveries seem to entitle him. He claims, e. g., to have discovered the Mendeljeff

law before Mendeljeff, and proves his priority by communications and statements

the dates of which are unequivocal. No doubt he suffered under the disadvantage

of living at a distance from the European universities. The recognition, withheld

from him by his German colleagues, was, however, freely given him by French

chemists, one of whom, M. Friedel, has been honored by the author with the dedi-

cation of the present book. Whatever we may think of Hinrichs the scientist, there

can be no doubt that Hinrichs the teacher ranks high in both originality of method

and in the AnschauUchkeit of his lessons. These virtues appear plainly in his In-

troduction to General Chemistry " and render the book a valuable aid to teachers.

There are two points, however, which may be regarded as drawbacks. First,

an index is missing, and secondly the book, although its general make-up is good,

has been partly printed in the display type which we are accustomed to find in ad-

vertisements. It is a fault (if a break of fashion may be called a fault) which is un-

essential, yet such unessential faults, because they are mere externalities, do some-

times more harm than essential shortcomings, which on account of their being

internal are not easily discovered.

We heartily wish the author a genuine success with this book, which appears

to contain the quintessence of his life's experiences as a professor of chemistry, p.c.

The flowers of summer are rapidly fading away in the cold December winds,

but with the regularity of the seasons our artists offer us a new and indeed a rich

harvest of the most delicate blossoms in the form of Christmas cards. Messrs.

L. Prang & Co., the leading art publishers of this continent, publish again a choice

selection of holiday greetings, all of which show exquisite taste and a rare per-

fection of technique. The style of art at present quite fashionable, which in-

dulges in a method of outline drawing that is sometimes wrongly regarded as an

imitation of the Japanese, appears to advantage in " The Dream Roses Calendar,'

a series of pictures representing dream-lost maidens surrounded by roses. The ex-

travagance that is habitual in this style of painting has been happily avoided, and

thus it appears that the very moderation of the artist has enabled him to transfig-

ure the art a la mode and add beauty to fashion. Among other novelties of Messrs.

Prang & Co. we notice a large picture by J. L. G. Ferris, " Washington and Sally

Fairfax," and the second series of "The Masters of Music."

The Open Court Publishing Company has just received from Japan the new

and first Japanese-English edition of Dr. Carus's Niri'ana: A Story of Buddhist

Psycholog-y. The delicate illustrations, which were made by Mr. Suzuki, one of

the most famous artists of Japan, well reproduce the spirit of the tale and afford

some fine specimens of Japanese art in its purest form, as unadulterated by foreign

extravagances. The book is considerably larger than the Karma of Dr. Cams,

with which our readers are familiar. The English type is good, the paper a soft,

flexible crepe. (Price, $1.00.) An exquisite colored Nirvana poster has also been

designed for The Open Court Publishing Co. by Mr. Suzuki, and in our judgment

far surpasses the examples of this style of art which were recently so much in

vogue in European countries. (Price, 25 cents.)

From the ist of January on, the English agents of The Open Court Publish-

ing Co. will be Messrs. Kegan Paul, Trench, Truebner, & Co., Paternoster House,

Charing Cross Road, London.
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ROMANES, GEORGE JOHN.

Darwin and After Darwin.
An Exposition of the Darwinian Theory and a Discussion of Post-Darwinian

Questions.

1. The Darwinian Theory.

Second edition. Pages, 460. Illustrations, 125. Cloth, $2.00.

The theory of evolution has wrought profound transformations in every department of
human thought, but in none more than in that of religion. Mental life is subject to laws of
development no less stringent than those governing the organic world ; and the study of
the evolution of ideas, thoughts, and convictions sheds a flood of light on religious problems,
quite apart from the organic evolution of the body of religion itself, which for centuries has
been steadily purified of its grosser elements, and is constantly growing more rational and
ideal.

"The best single volume on the subject that has appeared since Darwin's time."

—

Am-
erican Naturalist

.

2. Post-Darwinian Questions.

Edited by Prof. C. Lloyd Morgan. Pages, 338. Cloth, $1.50.

" The author's remarkable power of exposition renders this the clearest and simplest
book that has appeared in the sphere of problems it discusses."—Chicago Dial.

N. B.—Both the preceding volumes supplied to one order for $j.oo net.

An Examination of JVeismannisni

.

Pages, ix, 221. Cloth, $1.00 net; paper, 35 cents.

"The reader of this work cannot fail to gain a more comprehensive view of the general

theory of Weismannism and its relation to biological problems, and will appreciate from this

discussion, better than from the writings of Weismann himself, the significance of the final

position adopted by Weismann."

—

Science, New York.

Darwinism Illustrated.

Reprint of illustrations from Darjuin and After Dar'ivin, Part I. Wood engrav-
ings explanatory of the Theory of Evolution, selected by and drawn under
the direction of Prof. George

J. Romanes. Designed for use in class and
home instruction. Pages, 94. Paper, $1.00.

Thoughts on Religion.

Edited by Charles Gore, M. A., Canon of Westminster. Third edition. Pages,
184. Cloth, $1.25 net.

Romanes was one of the foremost English scientists of the last two decades. He was
constantly occupied by the religious problem, having first solved it agnostically, but in his

latter years showing the tendency to approach it in a more conciliatory attitude. The resur^

gence in later life of the religious ideas implanted in him in his youth is a significant psycho-
logical problem which is especially emphasised in the Open Court's treatment of the religious

question. One should read in connexion with Romanes's Thoughts Dr. Paul Carus's estimate

of the book in Vol. V, No. 3, page 3S5, of The Monist.

"Will rank among the most valuable books the century has produced."—Chicago
Tribune.
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MULIvER, PROF. F. MAX.

Three Introductory Lectures on the Science of Thought.

With a correspondence on " Thought Without Words," between F. Max Miiller

and Francis Galton, the Duke of Argyll, George J. Romanes, and others.

I. The Simplicity of Language ; 2. The Identity of Language and Thought ; and
3. The Simplicity of Thought. Pages, 128. Cloth, 75 cents. Paper, 25 cents,

Prof. F. Max Miiller sets forth his view of the identity of Language and Thought, which
is a further development of Ludwig Noire's theory that "man thinks because he speaks."

Language is thought ; no thought is possible without some symbols, be they spoken or written

words.

"They are the ripe expressions of a life-long labor in the study of the science of lan-

guage."

—

Scotsman, Edinburgh.
" The lecturer states his position with great clearness and cogency, and comes out of the

correspondence with his critics with credit and with his reasoning unshaken."—Chicago
Times.

Three Lectures on the Science of Language.
The Oxford University Extension Lectures, with a Supplement, "My Predeces-

sors," an essay on the genesis of "The Science of Thought." Pages, 112.

Cloth, 75 cents. Paper, 25 cents.

Prof. F. Max Miiller points out that the difference between man and animal is due to

language, yet there is no mystery in language. He shows the origin of language as developed

from the clamor coucomitatts of social beings engaged in common work. Thought is thicker

than blood, and the bonds of the same language and the same ideas are stronger than family

or race.

"A careful, scholarly, and interesting book, written in a style which is at once lucid,

strong, and vivacious. Though deep, it is not dull ; though profound, it is not obscure ; and
a quiet little sparkle of humor enlivens and enlightens the whole."

—

IVy-iter, Boston.

"As presented by Prof. Miiller, the science of language is among the most fascinating of

sciences."

—

Times-Democrat, New Orleans.

WBISMANN, AUGUST.

On Germinal Selection.

As a Source of Definitely Directed Variation. Pages, xii, 6r. Paper, 25 cents.

Weismann applies Darwin's theories to the germinal parts of the body, among which a

struggle for existence also takes place just as among persons. Weismann's doctrine of the

continuity and potency of the germ-plasm is but the biological translation of the philosophical

view that the world is a reason-determined cosmos, not a chaos, and that existence bears

within itself the germs and determinate laws of its own development.

" Professor Weismann considers this one of the most important of all his contributions

on the evolution problem "

—

Science, N. Y.

" The clearest and shortest exposition of the famous Weismann theory of heredity avail-

able."

—

New Unity, Chicago.

HKRING, PROF. BWALD.
On Memory and the Specific Energies of the Nervous System.

Pages, 50. Paper, 15 cents.

"A veritable little classic." The first of these essays is the famous Vienna address, on
" Memory as a General Function of Organised Matter." Represents life as a store-house of

accumulated memory-forms and images, and so affords a scientific foundation for a doc-

trine of immortality.
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RIBOT, TH.

The Psychology oj Attention.

Third edition, authorised translation. Pages, 121. Cloth, 75 cents; paper, 25
cents.

" It is a closely reasoned and luminous exposition of a genuine piece of psychological
work."

—

Nature, London.
" It is the chef iVceiivre of one of the best of those students who have at length erected

psychology into a science."

—

The Nation.

The Diseases oJ Personality

.

Second edition, authorised translation. Pages, 157. Cloth, 75 cents
;
paper, 25

cents.

The works of Th. Ribot explain the growth and nature of man's soul. The former book,
" The Psychology of Attention," is an exposition of the mechanism of concentrating the will

upon a special object, thus showing the cause of the unity of the soul and throwing light upon
the nature of the ego. The latter book, " The Diseases of Personality," elucidates the hier-

archical character of man's psychic life which rises from simple beginnings to a complex
structure. The growth of personality is shown by an analysis of its diseases, and its evolu-

tion is set forth in the instances of its dissolution.

"One of the conspicuous merits of his work is its thoroughly judicial temper."

—

Unity.

The Diseases of the Will.

Authorised translation. Pages, vi, 137. Cloth, 75 cents; paper, 25 cents.

N. B.—Full set, $i.7S.

M. Ribot follows the method of dissolution by disease in his study of the will, which is

the reverse of that of evolution. Nature performs his analyses, and his conclusions support

the same truths as those noted in the remarks above.

OIvDENBERG, PROF. H.

Ancient India. Its Language and Religions.

Pages, no. Cloth, 50 cents ;
paper, 25 cents.

A popular exposition by an acknowledged authority of the way in which we have gained

our knowledge of the language, religions, and philosophy of India, being also a valuable study

in comparative religions.

GARBE, RICHARD.

The Redemption oJ the Brahman.

A Novel. Pages, 96. Laid paper. Veg. parch, binding, gilt top. Cloth, 75

cents ; paper 25 cents.

Portrays the struggles of an enlightened young Brahman, who has the decision to make

between the customs of his country and religion and the dictates of reason and duty. A
charming picture of the religio-social life of India as affected by European influences.

The Philosophy of Ancient India,

(In preparation.)
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MACH, PROF. ERNST.

The Science of Mechanics.

A Critical and Historical Exposition of Its Principles. Translated from the sec-

ond German edition by Thomas J. McCormack. With 250 cuts and illustra-

tions. Pages, xiv, 534. Half Morocco, gilt top. $2.50.

All Professor Mach's books, although absolutely of independent origin and purely sci-

entific in their motive, bear intimately on the work of The Open Court. His doctrine that

science is an economy of thought, a saving of experience, his theory of mental transformation
and adaptation, his views of the origin of scientific ideas and theories, etc., etc., are based
upon a rigid scientific analysis of mental operations, and so form a sound foundation for a
philosophical superstructure of religion. It is characteristic of the Religion of Science that

it seeks its justification not in partisan researches, but in independent, scientifically reached
results. Professor Mach's investigations relate wholly and solely to science, and had no ulte-

rior end whatever in view. His books treat their subjects historically and critically.

" Mach's Mechanics is unique. It is not a text-book, but forms a useful supplement to

the ordinary text-book. The latter is usually a skeleton outline, full of mathematical symbols
and other abstractions. Mach's book has ' muscle and clothing,' and being written from the

historical standpoint, introduces the leading contributors in succession, tells what they did

and how they did it, and often what manner of men they were. Thus it is that the pages

glow, as it were, with a certain humanism, quite delightful in a scientific book. . . . The book
is handsomely printed, and deserves a warm reception from all interested in the progress of

science."

—

The Physical Review, New York and London.

Popular Scientific Lectures.

Translated by T. J. McCormack. Pages, 313. Fourty-four cuts. Cloth, gilt top,

$1.00 net.; paper, 25 cents.

"A most fascinating volume. For lightness of touch and yet solid value of information

the chapter ' Why Has Man Two Eyes ?
' has scarcely a rival in the whole realm of popular

scientific writing."

—

The Boston Traveller.

'

' Truly remarkable in the insight it gives into the relationship of the various fields culti-

vated under the name of Physics."—Prof. Henry Crew, in The Astrofliysical Journal.

"Gloriously alive and human."

—

Providence Journal, R. I.

"Professor Mach's lectures are so pleasantly written and illumined with such charm of

illustration that they have all the interest of lively fiction."

—

N'ew York Com. Advertiser.

The Analysis oj the Sensations.

(In the Press.)

"A wonderfully original little book."

—

Prof. W. James, Harvard.

WAGNER, RICHARD.

A Pilgrimage to Beethoven.

Frontispiece, portrait of Beethoven. Pages, 50. Cloth, 50c.

In this fictitious visit to Beethoven, Wagner expounds his own theory of the art and
ideals of music, claiming for them the support of the great master. It reveals the inmost

heart and workings of a great artistic thinker, and so forms a rare contribution to the spir-

itual treasures of the race. Wagner's novelette, except in this form, is only to be purchased
in the voluminous collected works of the master.
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COPE, PROF. E. D.

The Primary Factors of Organic Evolution.

Cuts, 121. Paper, xvi, 547. Cloth, $2.00 net.

Professor Cope seeks to reveal the causes of evolution, as distinguished from its mode,
which Darwin expounded. He refers the origin of organic variations mainly to the use and
disuse of parts, thus taking his stand upon plain mechanical facts, which are apparently the
basic feature of all the outward life and action of the universe. Professor Cope is thus a
Neo-Lamarckian, but he emphasises strongly the role of consciousness in evolution. His ar-
guments are almost wholly drawn from palaeontology, the evidence of which had never before
been fully presented,

"Will stand as the most concise and complete exposition of the doctrines of the Neo-
Lamarckian school hitherto published. A valuable text-book for teachers and students."

—

Prof. H. C. Williams, in Science, New York.

"A work of unusual originality. No one can read the book without admiring the intimate
knowledge of facts and the great powers of generalisation which it discloses."—Prof.

J. Mc-
Keen Cattell, in Nature, London.

NOIRE, LUDWIG.

On the Origin of Language.

Pages, 57. Paper, 15 cents.

Two of the most important essays from Noire's epoch-making researches in the origin of

language. Noire sought to prove that speaking and thinking were of contemporaneous de-

velopment. " No Reason without Speech." " No Speech without Reason."

CORNILIv, PROF. CARL HEINRICH.

The Prophets oj Israel.

Popular Sketches from Old Testament History. Second Edition. Frontispiece,

Michael Angelo's Moses. Pages, 200. Cloth, $1.00 net.

An instance of the application of the scientific method to the study and interpretation of

Sacred Scripture. Professor Cornill is an orthodox theologian who uncompromisingly accepts

the verified results of criticism in sacred history, and he has here presented a fascinating

picture of the results of modern scientific inquiry into the origin and development of the

Prophetic religion. He does the same for early Israelitic history in the following essay.

Old Testament History ; or., The Rise of the People of Israel.

(In Epitomes of Three Sciences.) Cloth, 50 cents. To purchasers of The Prophets,

25 cents net.

a. The Traditions of the People of Israel.

b. The Migrations of the Tribes of Israel.

c. The Conquest of Palestine and the Founding of the Kingdom of Israel.



PUBLICATIONS OF THE OPEN COURT PUBLISHING CO.

CARUS, PAUL.

The Ethical Problem.

Three Lectures Delivered at the Invitation of the Board of Trustees before the

Society for Ethical Culture of Chicago, in June, 1890. Pages, 90. Cloth, 50
cents ;

paper, 30 cents.

" The Ethical Problem " is a criticism of the position of the Societies for Ethical Culture.

They propose to teach ethics pure and simple without committing themselves to any world-

conception of religion or philosophy. It is shown here that our views of morality always de-

pend upon our view of life ; every definition of good presupposes a certain world-conception.

Fundamental Problems.

The Method of Philosophy as a Systematic Arrangement of Knowledge. Second
edition, enlarged and revised. Pages, 372. Cloth, $1.50; paper, 50 cents.

Monistic Positivism, as presented in "Fundamental Problems," starts from facts, and
aims at a unitary conception of facts. Knowledge is a description of facts in mental symbols.

Sensations are the data of experience, yet the normal aspect of facts is recognised in its all-

important significance. Agnosticism is rejected, and the ethical importance of a positive

world-conception insisted upon. The appendix consists of a number of discussions in which
the author considers all the objections made by critics of many different standpoints.

"A good introduction to the study of formal philosophy."

—

The Scotsman, Edinburgh.

" It is reverent, elevated, and comprehensive. He is willing for other people to think for

themselves, and his work is very suggestive."

—

Public Opmion.

Homilies oj Science.

Pages, 130. Cloth, gilt top, $1.50.

Short ethical exhortations and sermon-like discussions of religious, moral, social, and po-

litical topics, made from a standpoint which might briefly be characterised The Religion of

Science.

"It is always a pleasure to read the utterances of the author of this book when religion

and morality are under consideration. He is so frank in stating his own views and so utterly

free from harshness or uncharitableness in stating his opposition to the views of others as to

be able to carry any reader along without personal irritation. We are attracted by the strong

moral and spiritual tone in the book, and find a reverence and devotion here for things of the

spirit which do not exist in some of our so-called religious writers. It will stir many a soul to

a higher life."

—

Public Opinion.

The Idea of God.

Fourth edition. Pages, 32. Linen cover, 15 cents.

"An effort to purify our ' Idea of God ' that it may be greater, sublimer, and more awe-

inspiring to future generations than it has ever been yet."

—

Literary IVorld, London.

Pri?ner of Philosophy.

Second edition. Pages, vi, 242. Cloth, $1.00; paper, 25 cents.

Dr. Cams treats here in the simplest language and in a very concise form of the funda-

mental notions of philosophy, of the central ideas of religion, and of the cardinal norms of

logic and science, showing how they are related to, and depend on, one another.

Monism and Meliorism.

A Philosophical Essay on Causality and Ethics. Pages, 83. Paper, 50 cents.
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CARUS, PAUL. (Continued.)

The Soul ofMan.
An Investigation of the Facts of Physiological and Experimental Psychology.

With 152 illustrative cuts and diagrams. Pages, 458. Cloth, $3.00.

This book elucidates first the philosophical problem of mind, showing that mind is not
motion, but the subjective state of awareness accompanying certain motions of the brain. It

describes the physiological facts of the nervous system and the experiments of hypnotism, and
after a discussion of the Nature of Thought, Consciousness, Pleasure, and Pain, it presents
the ethical and religious conclusions derived from these considerations.

'

' The work is furnished with a complete treatise on anatomy, on the physiology of the
brain and of the nerves, exposed with a truly marvellous clearness. He evinces the tendency
to make of his doctrine a religion, and he is a convinced and worthy apostle to the effect of
attaining this great aim, unto which he has devoted his two great American reviews. The
Open Court and The Monist.

" We, on the contrary, a frivolous people, destitute of convictions, do not understand the
heights of these ideal aspirations, but we ought at least to admire them."—C. Lombroso, in

Archives of Psychiatry, Penal Science and Anthropology.

Trttth in Fiction.

Twelve Tales with a Moral. Bound in white and gold. Gilt edges. Pages, iii

$1.00.

Designed to show by the medium of allegories the kernel of truth contained in dogmas.

The Religion oj Science.

Second edition. Pages, vi, 103. Cloth, 50 cents
;
paper, 25 cents.

This book is the catechistn of the religion of science, in that it puts and answers in con-

ventional form the main questions of man's origin, the nature of his personality and soul, his

immortality, etc.

The Gospel ofBuddha.

Fourth edition. Pages, xiv, 275. Cloth, gilt top, $1.00; paper, 35 cents.

The present book was written to set its readers a-thinking on the religious problems

of to-day. It presents a picture of a religious leader of the remote past, with the view of

making it bear upon the living present and become a factor in the formation of the future.

Das Evangeliuni Buddhas.

A German Translation of "The Gospel of Buddha." Pages, xii, 352. Cloth,

$1.25.

Karma: A Story of Early Buddhism.

Japanese art edition. Crepe paper, tied in silk. Quaintly illustrated. Two sizes,

75 cents.

Illustrates how the law of causality works also in the sphere of moral life.

The Philosophy of the Tool.

Pages, 24. Paper, illustrated cover, 10 cents.
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CARUS, PAUL. (Continued.)

Our Need of Philosophy.

Pages, 14. Paper, 5 cents.

Science a Religious Revelation. i

Pages, 21. Paper, 5 cents.

The last three pamphlets were lectures delivered at the World's Fair Parliaments. The '

third of them is important as taking the stand that not the fallible books and opinions of

man, but objective and verifiable science is the true revelation of God. i

GOETHE AND SCHILLER.

Xenions.

Selected and translated by Paul Carus. With a Preface on the History and Met-
rical Character of the Xenions. Bound in Album Shape. With one Xenion
and its German Original on each page. Edges all gold. Pages, 162. Cloth,

$1.00.

Contains the best thought of the great German poets on religion, philosophy, art, and
criticism.

BINET, ALFRED.

The Psychic Life oj Micro-Organisms.

Authorised Translation. 135 pages. Cloth, 75 cents ; Paper, 25 cents.

A special fascination is attached to the wonders of the world of psychic life in a drop of

water. It is astonishing how much these tiny creatures behave like ourselves !

"In putting forth so early after its appearance in French this careful translation of M.
Binet's study of 'The Psychic Life of Micro-Organisms,' The Open Court Publishing Co.

has shown at once enterprise and discrimination."

—

Miiid, London.

On Double Consciousness.

New Studies in Experimental Psychology. 93 pages. Paper, 15 cents.

Our conscious life is only part of our soul's existence. There are subconscious and even

unconscious states and actions taking place in man which are of a psychic nature. M. Binet

gives an account of his experiments in this field.

"We recommend M. Binet's little book to all psychologists as an original and very val-

uable contribution to their science."—Chicago Evening Journal.

GOODWIN, REV. T. A., D. D.

Lovers Three Thousand Years Ago. As Indicated by the Song

oJ Solomon.

Enfield paper. Gilt top, uncut edges and stiff covers. Pages, 41. 50 cents.

Rearranges the Song of Songs according to the results of modern criticism, making the

book intelligible to the modern reader. The proper dramatis person^c are introduced and the

dialogue form restored. Critical remarks on the origin and significance of the poem are made

by the editor.
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TRUMBULL, M. M.

Jhe Free Trade Struggle in England.

Second edition, revised and enlarged. Pages, 296. Cloth, 75 cents ; paper, 25
cents.

A timely book on the tariff question, of which Mr. Edward Atkinson says, in an article
entitled "Common Sense Applied to the Tariff Question" [Pop. Sci. Mo., Aug. i8go):

"It would be well worth while for any one who has been misled by the common errors
about the influences which brought Great Britain to reverse her policy in 1842, to read up
the economic history of that period. The best summary is to be found in the little book pub-
lished in Chicago in 1884, by Gen. M. M. Trumbull, entided 'The American Lesson of the
Free Trade Struggle in England.' In this book will be found the whole record of the condi-
tion of England from 1838 to 1846. This history ought to be read by every man who desires
to make up his mind how to act in this country at the present time. The logic of events is

the same. We are repeating history.

Wheelbarrow : Articles and Discussions on the Labor Question.

With portrait of the author. Pages, 300, Cloth, $1.00; paper, 50 cents.

"Chicago presses have issued many books of more or less importance upon the labor
question, but none which contains more hard common sense and practical wisdom than the
volume entitled 'Wheelbarrow.' "

—

Chicago Times.

"The brief essays are written with vivacity and wit, and with a Cobbett-like terseness
of English and felicity of illustration."

—

Home Journal, New York.

" His papers are all distinguished by shrewd common sense.

—

Graphic, London.

"That Wheelbarrow has studied the Labor Question in all its bearings, and studied it

profoundly, there cannot be a shadow of doubt."

—

Belford's Magazine.

Making Bread Dear.

A Controversy between Wheelbarrow and Sympathiser upon Corners and the

Board of Trade, with reference to the Labor Question. Pages, 32. Paper,
10 cents.

Earl Gray on Reciprocity and Civil Service Reform.

With Comments by Gen. M. M. Trumbull. Pages, 27. Paper, 10 cents.

HOLYOAKE, GEORGE JACOB.

English Secularism .

A Confession of Belief. Pages, 146. Cloth, 50 cents.

Secularism is not the cause which The Open Court upholds, but owing to its importance
it should not be overlooked in the discussion of the religious problems of the day. Mr. Holy-
cake is a man of sterling character, fearless and earnest, and has left an abiding mark on
contemporary thought. We present his book to the public in the interests of religion, be-

cause even its opponents can learn from it the causes which have made their faith unaccept-

able to a large class of truth-loving men.
" There are two ways in which such a publication is calculated to do good. In the first

place it shows how many of the people outside of the Church think about religion ; and they

can never be won back until their manner of thinking has come to be thoroughly understood.

And in the second place it lays bare some of the weak places in Christian thought as this has

stood in the past."

—

The Reformed Quarterly Review, Philadelphia, Pa.
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PRBYTAG, GUSTAV.

The Lost Manuscj'ipt.

A Novel. Authorised translation from the Sixteenth German Edition Two
volumes. Pages, 953. Extra cloth, boxed, gilt top, $4.00 ; the same in one
volume, cloth, $1.00; paper, 75 cents.

The author writes as a motto for the American edition :

"A noble human life does not end on earth with death. It continues in the minds and
the deeds of friends, as well as in the thought and activity of the nation."

Gustav Freytag did not write his novel with the intention of teaching psychology or
preaching ethics. But the impartial description of life does teach ethics, and every poet is a
psychologist in the sense that he portrays human souls. This is pre-eminently true of Gustav
Preytag and his novel "The Lost Manuscript."

" It is superfluous to do more than call attention to this great novel of the great German
novelist, the greatest perhaps of all his works that have made him famous not only in the
Fatherland, but in all lands. The marvel of this book is its cheapness, considering its size,

and the neatness and substantialness of its binding. It opens also readily to the hand and
lies open, making it easy to handle while reading."

—

Christian Weekly, New York.

As an instance of Gustav Freytag's views on the nature of the immortality of the soul, as
illustrated by books, we quote the following from his novel :

"The soul of mankind is an immeasurable unity, which comprises every one who ever
lived and worked, as well as those who breathe and produce new works at present. The
soul, which past generations felt as their own, has been and is daily transmitted to others.
What is written to-day may to-morrow become the possession of thousands of strangers.

Those who have long ago ceased to exist in the body continue to live in new forms here on
earth, and daily revive in thousands of others. . . . There remains attached to every human
work something of the soul of the man who has produced it, and a book contains between its

covers the actual soul of the man. The real value of a man to others—the best portion of

his life—remains in this form for the generations that follow, and perhaps for the farthermost
future. Moreover, not only those who write a good book, but those whose lives and actions

are portrayed in it, continue in fact living among us. We converse with them as with friends
and opponents ; we admire or contend with, love or hate them, not less than if they dwelt
bodily among us. The human soul that is enclosed in such a cover becomes imperishable
on earth, and, therefore, we may say that the soul-life of the individual becomes enduring in

books, and the soul which is encased in a book has an assured duration on earth. . . . No
one who has written a book has of himself become what he is ; every one stands on the

shoulders of his predecessors ; all that was produced before his time has helped to form his

life and soul. Again, what he has produced, has in some sort formed other men, and thus
his soul has passed to later times. In this way the contents of books form one great soul-

empire on earth, and all who now write, live and nourish themselves on the souls of the past

generations."

Martin Luther

»

Translated for the first time from the Bilder aits der deutscheyi Vcrgangenheit, by
H. E. O. Heinemann. Handsomely illustrated. Pages, 130. Cloth, $1.00.

Gustav Freytag's Luther is not a life but a historical appreciation of the great reformer
—showing his significance and function in the spiritual development of mankind. Freytag's

portrayal has not yet been matched in literature, and we obtain from it profound and enchant-
ing glimpses into Luther's character and soul.

THE OPEN COURT PUBLISHING COMPANY,
324 DEARBORN ST., CHICAGO, ILL.
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New Scientific Publications
DARWIN, AND AFTER DARWIN. An Exposition of the Darwinian

Theory and a Discussion of Post-Darwinian Questions.

By the late George Johti Romanies, M. A., LL. D., F. R. S., Honorary
Fellow of Gonville and Caius College, Cambridge.

Part III. Post=Darwinian Questions. Isolation and Physiological Se=
lection.

Pages, i8i. 8vo. Price, $i.oo. With Portrait of Mr. G. T, Gulick.
" The best single volume [Part I.] on the general subject that has appeared since Dar-

win's time."

—

Ameficafi Natiiralist.

POPULAR SCIENTIFIC LECTURES.
By Ernst Mach, Professor in the University of Vienna.

Second Edition. Revised and greatly enlarged. 8vo. Pages, 382.

Cuts, 50. Price, $1.00 net.

' 'Has scarcely a rival in the whole realm of popular scientific writing. "-j9o5/o« Traveller^

JUST OUT.

BUDDHISM AND ITS CHRISTIAN CRITICS.
'By Dr, Paul Carets. 8vo. Pages, 311. Price, $1.25.

^. B.—For other 7ie~di' books see the advertiscmejit "Holiday Gift-Books.'"
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BIOLOGICAL WORKS.
Darwin and After Darwin.

An Exposition of the Darwinian Ttieory and a Discussion of Post=-Darwlnian Questions.

By GEORGE JOHN ROMANES, LL. D., F. R. S.

Part I. The Darwinian Theory. Pp. xiv.

460. 125 Illustrations. Second Edition.

With Portrait of Darwin. Cloth, $2.00.

"A brilliantly written work.",—Review of Reviews.

" The best single volume on the general subject
since Darwin's time."

—

American Naturalist.

" The most lucid and masterly presentation of the
Darwinian theory yet written."

—

Public Opinion.

"The best modern handbook of evolution."

—

The
Nation.

Part II. Post = Darwinian Questions.

Heredity and Utility. Pp., xii, 344.

With Portrait of Romanes. Cloth, $1.50.

"The clearest and simplest book that has ap-
peared in the sphere of the problems it discusses."—Chicago Dial.

"Contains the ripest results of deep study of the
evolutionary problem. . . . No student of the subject
can afford to neglect this last volume of Romanes."—Bibliothcca Sacra.

Part III. Post°Darwinian Questions. Isolation and Physiological Selection. Pp.,

181. With Portrait of Mr. Gulick. Cloth, $1.00. {Just Published.)

The three volumes of Darzuzn ajid After Darzvin Supplied to One Order for $4.00 net.

The Primary Factors of Organic Evolution.
By PROFESSOR E. D. COPE.

Cuts, 121. Pages, 550. Tables, Bibliography, Index. Cloth, net, $2.00.

"Will stand as the most concise and complete exposition of the doctrines of the Neo-Lamarckian
school hitherto published. A most valuable text-book for teachers and students."

—

Science, N. Y.

"A work of unusual originality. No one can read the book without admiring the intimate knowledge
of facts and the great power of generalisation which it discloses."—Prof. J. McK. Cattell.

An Examination of Weismannism.
By GEORGE JOHN ROMANES.

With Portrait of Weismann, and a Glossary of Scientific Terms. Thoroughly Indexed.

"The best criticism of the subject in our language."

—

The Outlook, New York.

"The reader of this work will appreciate from this discussion, better than from the writings of Weis-
mann himself, the significance of the final position adopted by Weismann."

—

Science.

On Germinal Selection
As a Source of Definitely Directed Variation.

By AUGUST WEISMANN.
Pages, xii, 61. Paper, 25 cents.

" Professor Weismann considers this one of the
most important of all his contributions on the evolu-
tion problem important as marking some fun-
damental changes in Weismann's position."

—

Sci-
ence, New York.

"Forms the crown and capsheaf of Weismann's
celebrated theory of heredity."

—

Excha7tge.

The Psychic Life of Micro=
Organisms.

By DR. ALFRED BINET.
Authorised Translation. Pp , xii, 120. Cloth,

75 cents. Paper, 25 cents.

" M. Binet is a savant of high standing who has
done, and is doing, admirable work in psychology."
—Prof. G. J. Romanes.

" His work in this department is clear and solid.'—Francis R. Gallon.

On Orthogenesis (Definite Evolution)
Or tlie Impotence of Darwinian Selection in the Formation of Species.

By TH. EIMER, Professor of Zoology in the University of Tiibingen.

Pages, circa 60. Illustrations of Butterflies. {In Preparation). Price, paper, 25 cents.

Send stamp for our descriptive Biological Circular, containing a rhuinl ai all the work done in Biology
by The Monist and The Open Court, together with the portraits of eminent Biologists.

THE OPEN COURT PUBLISHING CO., Chicago.
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By Hon. Martin A. Knapp Price, 25 cents.

Problems of Municipal Government.

By Edw. L. Godkin, Esq Price, 25 cents.

Recognition of Cuban Belligerency.

By Prof. A. S. Hershey Price, 15 cents.

Law=Making by Popular Vote.

By Ellis P. Oberholtzer, Ph. D Price, 25 cents.

National and 5tate Banks.

By Hon. Horace White . . . . ^ Price, 25 cents.

Tne Immigration Question.

By U. S. Commissioner
J. H. Senner Price, 25 cents.

The Use of Silver as Money in the United States.

By Prof. A. B. Woodford Price, 35 cents.

Uniform State Legislation.

By F. J. Stimson, Esq Price, 35 cents.

Postal Savings Banks.

By Edw. T. Heyn, Esq Price, 25 cents.

The Nicaragua Canal and the Monroe Doctrine.

By Prof. L. M. Keasbey Price, 25 cents.

Reasonable Railway Rates.

By H. T. Newcomb, Esq Price, 25 cents.
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By Due de Noailles Price, 15 cents.
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Important Publications.
Scientific Books.

THE ANALYSIS OF THE SENSATIONS.
By Ernst Mach, Professor of the History
and Theory of Inductive Science in the

University of Vienna. Pages, xi., 208.

Cuts, 37. Cloth, $1.25.

".
. . . Like everything he writes, a work of ge-

nius."

—

Prof. W. James, 0/Harvard.

"There is no work known to the writer which in
its general scientific bearing is more likely to repay
richly thorough study. We are all interested in na-
ture in one way or another, and our interests can
only be heightened and clarified by Mach's wonder-
fully original and wholesome book."

—

Prof. J. E.
Trevor in The Journal ofPhysical Chemistry.

THE SCIENCE OF MECHANICS. Crit-
ical AND Historical. By Prof. Ernst
Mach. Cuts, 250. Pages, 534. Half Mo-
rocco, $2.50.

"A remarkable work."

—

Nature.
"A masterly book."

—

Engineering News.
"As a history of mechanics, the work is admir-

able."— The Nation.
"The book as a whole is unique and a valuable

addition to any library of science or philosophy."—
Prof. D. \V. Hering in Science.
"Sets forth the elements of the subject with a

clearness, lucidity, and force unknown in the math-
ematical text-books."

—

Canadian Mining and Eng.
Review.

Works on Ancient India.

ANCIENT INDIA: Its Language and Re-
ligions. By Prof. H. Oldenberg, of Kiel.

Pages, ix., no. Cloth, 50 cents; paper,

25 cents.

Contains (i) The Study of Sanskrit; (2) The Reli-
gion of the Veda

; (3) Buddhism. A popular exposi-
tion by the foremost European authority.

" Matter divested of its technical form coming
from so eminent an authority is certain to find a wel-
come reception awaiting it at the hands of the many
who are interesting themselves in Hindoo antiqui-
ties at the present time."

—

Chicago Tributie.

THE PHILOSOPHY OF ANCIENT IN-
DIA. By Prof. Richard Garbe. Contain-
ing (a) A Brief History of Indian Philoso-
phy

; (b) The Connexion between Greek
and Indian Philosophy; and (c) Hindu Mo-
nism. i2mo. Pp., 8g. CI., 50c; paper, 25c.

"The value of this little work as a contribution
to the history of philosophy may be justly termed
great."

—

Baptist Union.
"Though the work is scholarly, it is written for the

general reader who need not have previously studied
the matter."

—

Bookseller and Newsdealer

.

The Works of Gen. M. M. Trumbull.
WHEELBARROW: Articles and Discus-

sions ON THE Labor Question. With Por-
trait of the author (Gen. Trumbull). Pa-
ges, 300. Cloth, $1.00; paper, 50 cents.

"Written with vivacity and wit, and with a Cob-
bett-like terseness of English and felicity of illus-

tration."

—

Home Journal, New York.

THE FREE TRADE STRUGGLE IN
ENGLAND. Second edition, revised and
enlarged. Pp. 296. Cloth, 75c; paper, 25c.

Mr. Edward Atkinson says: "This history ought
to be read by every man who desires to make up
his mind how to act in this country at the present
time."

THE RELIGION OF SCIENCE. By Dr.
Paul Cams. Pages, 103. Extra edition,

paper, 50 cents ; cheaper edition, 25 cents.

"The best and briefest possible popular exposi-
tion of the scientific attitude towards the religious
sentiment that we have read."

—

New England Mag-
azine.

Religious and Ethical.

THOUGHTS ON RELIGION. By G. f.
Romanes, F. R. S. Third edition. Pages,

184. Cloth, $1.25. Paper, 50 cents.

THE IDEA OF GOD. By Dr. Paid Cams.
Fourth edition. Pages, 32. Linen cover,

15 cents.

" An effort to purify our ' Idea of God ' that it may
be greater, sublimer, and more awe-inspiring to

future generations than it has ever been yet."—
Literary World, London.

ENGLISH SECULARISM, A CONFES-
SION OF BELIEF. By George facob
Holyoake. Pages, xiii., 146. Cloth, 50
cents.

" George Jacob Holyoake is a sincere, gifted, and
scholarly thinker, and his exposition of secularism
will be read with interest by all followers of con-
temporaneous movements."

—

The Chicago Evening
Post.

" Will rank among the most valuable books the
century has produced."

—

Chicago Tribune.

THE ETHICAL PROBLEM. By Dr. Paid
Cants. Three Lectures Delivered at the

Invitation of the Board of Trustees before

the Society for Ethical Culture of Chicago.

Pp., 90. Cloth, 50 cents ; paper, 30 cents.

It is shown here that our views of morality always
depend upon our view of life; every definition of

good presupposes a certain world-conception.

THE GOSPEL OF BUDDHA. By Dr.

Paid Cams. Fifth edition. Cloth, $1.00;

paper, 35 cents.

Accepted as authoritative by numerous Buddhistic
sects, and translated into Chinese and Japanese.
"Admirably fitted to be a handbook for the single

reader or for classes."

—

The Critic, New York.

THE OPEN COURT PUBLISHING CO., Chicago.
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ous System. Pages, 50. Paper, 15 cents.

The Works of Paul Carus.
(i) The Primer of Philosophy. A Simple and

Concise Exposition. Pages, 242. Cloth, $1.00.

Paper, 25 cents. (2) Fundamental Problems. A
More Exhaustive Philosophical Treatise. Pp., 373.

Cloth, ^1.50. Paper, 50 cents. (3) The Soul oj

Man. A Treatise on Physiological and Experimen-

tal Psychology. 125 Cuts. Pp., 458. Cloth, ^3.00.

By the Same.
The Nature of the State. Pages, 56. Paper, 15

cents.

(i) The Philosophy of the Tool. Pages, 24. Paper,

illustrated cover, 10 cents. (2) Our Need of Phi-

losophy. Pages, 14. Paper, 5 cents. (3) Science a

Religious Revelation. Pages, 21. Paper, 5 cents.
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ON THE OUTER RIM.
STUDIES IN

WIDER EVOLUTION.
CLOTH, 50 CENTS.

In this book, the author, Mr. George E. Wright, seeks to carry the

evolution-theory beyond the point where Darwin rested, tracing the life-

principle through all material forms, and dealing with psychic phenomena,
which, not being understood generally, are relegated to the border-land be-

tween science and occultism.

TABLE OF CONTENTS.
1. Dawn. 5. Origin of Religions.

2. Wider Evolution. 6. The Magic of Nature.

3. Growth of Human Kind. 7. Illusion.

4. A Cycle of Eternity. 8. Real Occultism.

9. Religion of the Future.

The following are brief extracts from a few of the many newspaper reviews of the book :

" In compressing so vast a subject into so small a space the writer has necessarily constructed little

more than a skeleton, but the work is an earnest effort to draw attention to what the author esteems must
be the line along which the true progress of humanity will be achieved."

—

De?iver (Colo.) News.

"A delightful study in wider evolution is given in a little volume entitled 'On the Outer Rim,' by

George E, Wright. This writer attempts to give the theories and advancement of the doctrine of evolution,

carrying it into development of the soul, and growth of human kind. There are some nine essays, and in

the last the author treats of the religion of the future and takes a very broad view, bringing together all the

people of the earth and all the religions and sects, and denounces the narrowness of sectarianism. It is

well worth reading."

—

htdianapolis SeHtitiel.

" This is a study in the fascinating theory of evolution. It is exceeding well written, and discusses in a

pleasant way one of the great problems of the ages."

—

New Orleans Picayune.

"The students of to-day are inquiring not only the origin and history of life, but are patiently working

out the problems of the birth and growth of mind. In this little book many valuable suggestions are given

to the student in evolution in regard to the underlying forces of nature."

—

Baltimore American.

" This book is an effort to condense in popular form some of the results thus obtained, as bearing upon
what may be termed the wider evolution ; in which is included the mental and psychic, as well as the

strictly physical, development of the human race."

—

Detroit Tribune.

" He (the writer) defines occultism as simply the true study of nature, in which there is no supernatur-

alism, and which eventually leads man to the goal of wisdom and virtue."

—

San Jose (Gal.) Herald.

"Of the nine essays which form the chapters of this interesting work, the two ' Origin of Religions,'

and 'Religion of the Future,' are most instructive and entertaining. With true and broad-minded elo-

quence the subject is amplified."

—

Boston Globe.

'• Mr. Wright has made an interesting book, full of suggestive thoughts."

—

Chicago Tribune.

" Mr. Wright's definition of the occult is different from the idea conveyed by that much-abused word to

the popular mind. At the present stage of evolution we have two distinct quantities, the known and the un-

known. The known may be considered as contained within the boundaries of what we call science, the

unknown may be classed as occultism."

—

Ne^u Orleans Times-Democrat

.
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**The Religion of Science Library is the best solid line of books in inex-

pensive editions now publishing in this country."

—

The Book and Newsdealer

.

The Religion of Science Library.

A Collection of standard works of The Open Court Press, issued bi-

monthly. Yearly, 1^1.50; single numbers, 15, 25, 35, and 50 cents, accord-

ing to size. The books are printed on good paper, from large type.

The Religion of Science Library, by its extraordinarily reasonable

price, will bring a number of important books within reach of all readers.

The following have already appeared in the series

:

No. I. The Religion of Science. By Paul Carus. 25 cents.

2. Three Introductory Lectures on the Science of Thought. By F. Max MOller.

25 cents.

3. Three Lectures on the Science of Language. By F. Max MOller. 25 cents.

4. The Diseases of Personality. By Th. Ribot. 25 cents.

5. The Psychology of Attention. By Th. Ribot. 25 cents.

6. The Psychic Life of Mlcro-Organlsms. By Alfred Binet. 25 cents.

7. The Nature of the State. By Paul Carus. 15 cents.

8. On Double Consciousness. By Alfred Binet. 15 cents.

9. Fundamental Problems. By Paul Carus. Pages, 373. 50 cents.

10. The Diseases of the Will. By Th. Ribot. 25 cents.

11. The Origin of Language, and The Logos Theory. By Ludwig Noir6. 15 cents.

12. The Free Trade Struggle in England. By Gen. M. M. Trumbull. 25 cents.

13. Wheelbarrow on the Labor Question. 35 cents.

14. The Qospel of Buddha. By Paul Carus. 35 cents.

15. Primer of Philosophy. By Paul Carus. 25 cents.

16. On Memory, and The Specific Energies of the Nervous System. By Prof

EwALD Hering. 15 cents.

17. The Redemption of the Brahman. A Novel. By R. Garbe. 25 cents.

18. An Examination of Weismannism. By G. J. Romanes. 35 cents.

19. On Germinal Selection. By August Weismann. 25 cents.

20. Lovers Three Thousand Years Ago. By T. A. Goodwin. 15 cents.

21. Popular Scientific Lectures. By Ernst Mach. 35 cents.

22. Ancient India: Its Language and Religions. By H. Oldenberq. 25 cents.

23. The Prophets of Israel. By C. H. Cornill. 25 cents.

24. Homilies of Science. By Paul Carus. 35 cents.

25. Thoughts on Religion. By G. J. Romanes. 50 cents.

26. Philosophy of Ancient India. By Richard Garbe. 25 cents.

27. Martin Luther. By Gustav Freytag. 25 cents.

28. English Secularism. By George Jacob Holyoake. 25 cents.

THE OPEN COURT PUBLISHING COMPANY,
324 DEARBORN ST., CHICAGO, ILL.

LONDON : 17 Johnson's Court, Fleet St., E. C.
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HERBERT S. SME & CO.'S PUBLICATIONS

THE WORKS OF EDGAR ALLAN POE
Newly collected, edited, and for the first time revised after the author's final manuscript cor-

rections. By Edmund Clarence Stedman and George Edward Woodberry. With
many portraits and facsimiles, and pictures by Albert Edward Sterner. Ten vol-

umes, i2mo, in a box, $15.00; or separately, $1.50 each yiet.

"At no time in the future is it probable that the labors of his present editors and publishers will be
superseded."

—

New York Tribune.

" Doubtless no other men in this country were better fitted for this arduous and delicate task than those
who have, at length, undertaken it."

—

New York Times.

SECOND EDITION PHYLLIS IN BOHEMIA
A fanciful story by L. H. Bickford and Richard Stillman Powell. Illustrated with many

pictures in color by Orson Lowell, and a cover design by Frank Hazenplug. i6mo,

$1.25.

"The book is delicious light comedy."

—

Public Opinion.

"One of the daintiest and most charming of stories."

—

Brooklyn Eagle,
" If it is not the freshest and daintiest and altogether the most fascinating of the lighter books of the

fall, then my judgment is sadly at fault."

—

Buffalo Courier Record.

"Always clever and frequently brilliant."

—

Cleveland World.

"A mixture of Barrie's ' Story of Arcadia,' and Le Gallienne's ' Quest of the Golden Girl.' "

—

Boston Post.

"The story of her experiences is very gayly and very merrily set forth."

—

Detroit Free Press.

THE FOURTH NAPOLEON
A romance by Charles Benham. lamo, $1.50.

An accurate account of the history of the Fourth Napoleon, the coup d'itat which places him on the
throne of France, the war with Germany, and his love intrigues as emperor. A vivid picture of contempo-
rary politics in Paris.

LITERARY STATESMEN AND OTHERS
By Norman Hapgood. i2mo, $1.50. A book of Essays on Men seen from a distance.

Essays from one of our younger writers, who is already well known as a man of promise, and who has
been given the unusual distinction of starting his career by unqualified acceptance from the English reviews.
Scholarly, incisive, and thoughtful essays, which will be a valuable contribution to contemporary criticism.

EAT NOT THY HEART
A novel by Julien Gordon, author of "A Diplomat's Diary," etc. i6mo, $1.25.

" A story of considerable power."

—

Min^teapolis Journal.

"Julien Gordon stands in the foremost ranks of our writers of society novels."

—

Chicago Daily News,
" Mrs. Cruger's dialogue is crisp, satiric, and piquant."

—

Detroit Free Press.

" Mrs. Cruger is the master of crisp, witty, and satirical dialogue which pictures the foibles of fashion-
able type."—Pittsburg Post.

THE 5MART SET HOW TO PLAY GOLF
Conversations and Correspondence by Clyde By H. J. Whigham, Amateur Golf Champion

Fitch. i6mo, $1.00. of America, 1896 and 1897. Illustrated

with more than 70 photographs of the lead-
An intensely amusing volume of social satire. It . ,p c- .^ . ^

is as light and easy reading as " The Dolly Dia- '"^^ ^^^^^""^ O^ this country in play. I2mo,

logues." $1.50.
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ARE REPRESENTED IN ITS PAGES.

THE LIVING AGE '^^P^'^duces without abridgment the ablest
? articles from the Leading British reviews,

magazines and weekly literary and political journals in every department
of Literature; also TRANSLATIONS from the French, German, Russian,
Spanish, Italian and other Continental Sources.

ENLARGED ^y ^^^ addition of a Monthly Literary Supplement, containing Readings from
-^^—^^^— American Magazines, Readings from New Boolcs, a List of Booics of the Month.

**AN EPOCH-MAKING STORY/^

"WITH ALL HER HEART." From the French of M. Rene Bazin.

Arrangements have been made for the SERIAL PUBLICATION of a

TRANSLATION, made expressly for THE LIVING AGE, of this famous
novel. The first instalment appears in the number of Nov. 6, and it will

be continued weekly for several months until completed.

This novel. In its recent presentation

In the Revue des Deux Mondes,
aroused the greatest interest, attracting

the attention of litterateurs both in

France and England. A vivid portrayal

of life in a French industrial town, it la

Interesting alilce as a social study, and
as a realistic, yet delicate story of

modem life.

Its literary and ethical qualities are

so unusual that Les Annales Litter-
AIBES ET POLITIQUES described it as

"An Epoch-Making Story."

The London Athen^um character-

izes it "a work of fine and searching

analysis, full of charm, and redolent of

a perfume which is exquisite and pos-

sesses no disquieting element."

DURING THE YEAR other translations from the best writers will appear from

time to time, with serial or short stories by the Leading British Authors.

Free -with all her heart."
To all New Subscribers to The Living

Age for 1898, will be sent Free the eight

numbers of 1897 containing the first in-

stalments of

"WITH ALL HER HEART."

Choicest—-^
Literature at Club Prices.

For $9.00The Living Age and any $4.00

Magazine (or Harper's Weekly or Bazar

)

sent for a year; or, for $8.00 The Liv-

ing Age and Scribner's magazine.

Pablished Weekly at S6.00 a Year, postpaid. Single Copies 16 cts.

THE LIVING AGE CO. p. o. box 5206, boston.

Rep>-es^nts ^vei-y depai-tfent of Kno^^^e^se an^ ^yo^r^ss,



HOLIDAY GIFT BOOKS
ENTIRELY NEW.

NIRVANA: A Story of Buddhist Psychology. By Pazd Carus. Quaintly illustrated

in colors by eminent Japanese artists and printed on cr^pe paper. Extremely delicate.

A rare and dainty Christmas gift. {Just 7-eceived from Japan.) Price, $i.oo. Supple-

mentary to the same, a delicately colored, exquisitely designed Ni7-i>dtia poster (price,

25 cents).

KARMA : A Story of Early Buddhism. By Paul Carus.

Third Oriental Art Edition.

Flexible Crepe Paper.

Tied In Silk.

"Simply a gem."

—

Pres-

byterian and Refortned Rev.

"A thing of rare beauty.'

'

—Boston Daily Advertiser,

"The most typographic-

ally unique publication of

the season."

—

Journal and
Press.

Says Count Tolstoi, who translated

the story into Russian, and hence in its

retranslations into French, German,

and English passed for its author

:

"I deeply regret not only that such a

falsehood was allowed to pass unchal-

lenged, but also the fact that it really

was a falsehood, /'or / should be very
happy zuere I the author oj this tale.

... It is one of the best products of

national wisdom and ought to be be-

queathed to all mankind."

A Unique and Appropriate Present.

Price, ys cents.

Delicate Colored Illustra-

tions by Famous Japan-

ese Artists.

"Odd and eleganti"

—

Book and Neivsdealer.

"Most fascinating book

of the year."

—

The Chicago

Daily News.

"The drawings are very

charming and will repay

close study."

—

The Dial.

From the Classic German Poets.

GOETHE AND SCHILLER'S XENIONS. Selected

and translated by Paul Carus. Printed in album
shape on heavy paper; edges all gold. Pages, 162.

Price, Si.00.

A Modern Novelist's Masterpiece.

THE LOST MANUSCRIPT. A Novel, ^y Gustav

Freytag. Authorised translation from the six-

teenth German edition, with a special motto by

the author. Edition de luxe. Two volumes, 84.00,

In one volume, simpler edition, cloth, Si.00.

A Tale of Hindu Life.

THE REDEMPTION OF THE BRAHMAN. By
Professor Richard Garbe. Laid paper. Vegetable

parchment binding. Gilt lop. Pages, 96. Price,

75 cents.

An Idyl of Judaea.

LOVERS THREE THOUSAND YEARS AGO. As
indicated by the Song of Solomon. By the Rev.

T. A. Goodzvin, D. D. Printed on heavy Enfield

paper, gilt top, uncut edges, and stiff cream-

colored covers. Pages, 41. Price, 50 cents.

Popular Sketches from the Old Testament.

THE PROPHETS OF ISRAEL. By Prof. Carl Heifirich Cornill. Frontispiece, Michael Angelo's Moses.

Artistically bound in red, with the Hebrew title stamped on the cover in gold ;
laid paper, uncut edges.

Second edition. Pages, 210. Price, $1.00.

A Story by a Great Composer.

A PILGRIMAGE TO BEETHOVEN. By Richard

Wagner. With handsome photogravure of M.

Rbdig's noted painting of Beethoven. Pages, ^o.

Extra paper. Boards, 50 cents.

Ethical Stories

TRUTH IN FICTION. Twelve Tales with a Moral.

By Paul Carus. Laid paper, white and gold bind-

ing, gilt edges. Pages, 128. Price, $1.00

A Sketch of the Protestant Reformer.

MARTIN LUTHER. By Gustav Freytag. Now
translated for the first time from the famous Bil-

der aus der deutschen Vergangenheit. 26 illustra-

tions. Pages, 130. Cloth, gilt top, 81.00.

and Sermons.

HOMILIES OF SCIENCE. By Dr. Paul Carus

Pages, 310. Cloth, gilt top, 81.50-

THE OPEN COURT PUBLISHING CO., 3./D"e'a';boTn st.














